# 聚力招才引智 赋能高质量发展

·青海省2024年春季"组团式"赴外校园引才活动综述

本报记者 刘程锦

人间最美四月天,汇聚英才正当 时。为抢抓春招黄金期,大力引进一批 "懂青海、爱青海、兴青海"的急需紧缺 高层次人才,4月14日至23日,青海省 委人才工作领导小组组织全省65家企 事业单位,带着省委省政府的殷殷嘱 托,踏着春风,怀揣诚意,先后走进北 京、济南、郑州、杭州,广邀各方青年才 俊,聚力建设现代化新青海。

"人材者,求之则愈出,置之则愈 匮。"校园引才是青海省委省政府探索 打造的招才引智工作品牌,是将组织优 势转化为人才工作优势的重要举措,既 在解决当前人才匮乏问题,也是在为青 海未来发展进行人才战略布局,以当下 的人才赢得区域发展的未来。

11天的引才路,从西向东,由北向 南,跨越6000多公里5个城市,4场青 海专场引才活动、4场全国性综合招聘 会,共有清华大学、山东大学、郑州大 学、浙江大学等76所高校7000余名应 届毕业生参加,现场对接洽谈4628名, 其中博士1017名。

#### 近者悦,远者来

近年来,青海省委省政府始终把人 才作为推动经济社会发展的第一资源 和有力支撑,大力实施人才强省战略, 深入推进"昆仑英才"行动计划,创新构 建了近悦远来的"引才"政策、精准务实 的"育才"机制、拴心留人的"留才"环境、 不拘一格的"用才"格局,使越来越多的 人才看好青海、选择青海、落户青海。

4月14日上午,青海"校园引才"首 场专场招聘会在北京市拉开序幕。会 场里,推介青海的宣传片一经播放,在 场学子无不被那壮美的景色所吸引、震 撼;在认真听完青海省优渥的人才政策 和引进博士生代表的动情宣讲后,广大 学子更是坚定了来青创新创业的信心 和决心。

"我为家乡感到骄傲!"北京师范大 学自然地理专业博士研究生张棋激动 地说,"现在青海省的人才政策越来越 好,这让我更加坚定了'家在哪里,我的 事业就在哪里'的想法。"

"我曾经到青海旅游过,青海是一 个非常美丽的地方。"河南师范大学化

学博士研究生朱曼说,"青海引才政策 非常优厚,也有很多岗位符合我的专 业,希望青海以后发展越来越好。"

君子取义,纵山高水长亦不惧其 远。新疆师范大学计算数学专业应届 硕士毕业生丁玮麒,在网上看到青海引 才活动消息后,不远千里从天山脚下奔 赴东海之滨,特意赶到杭州专场引才活 动现场,上演了一幕人才与事业"双向 奔赴"的动人篇章。

一方是十年寒窗,准备大展身手; 一方是求贤若渴,广纳天下英才。正是 这样的一次"供需"见面,为学有所成的 莘莘学子和爱才惜才的用人单位搭起 了一座桥梁。

"本次校园引才活动,我感受到了 广大学子想来青海大展身手的热情和 决心。当前青海正在大力发展绿色算 力产业,我们公司是绿色算力产业链条 上的关键环节,不少专业对口的优秀学 子都比较看好,纷纷前来投递简历。"亚 洲硅业(青海)股份有限公司研发主任 丁小海对招聘成果十分满意。"希望每 年省上都能举办校园引才活动,公司也 将为人才提供更好的福利待遇和发展

平台,激发人才创新活力,为青海发展 绿色算力产业贡献亚硅力量。"

#### 集众智,汇众流

人才选择青海,青海成就人才。 为汇聚更多优秀人才来青创新创 业,2019年以来,青海省委人才工作领导 小组每年定期组织省内重点企事业单位 赴省外举办校园引才系列活动,综合采 取线上线下相结合、集中引才与分头引 才相结合、赴省外引才与省内先行对接 相结合等多种方式,搭建用人单位和毕 业生常态化不间断的联系渠道,为青海 发展以绿色算力为引领的新质生产力

除举办青海专场招聘会外,省委人 才办还特意组织27家博士硕士需求密 集单位"组团"参加了4场全国性的硕博 专场招聘会,现场对接洽谈368名博士 研究生、186名急需紧缺专业硕士研究 生。特别是在南京博士专场招聘会现 场,青海大学在全国113家招聘单位中 脱颖而出,受到了广大博士的欢迎,现 场对接79名博士,对接人数全场第一。

提供源源不断的智力支持和人才支撑。

(下转第六版)

#### 青海交院学子摘得 首届全国大学生 职业规划大赛银奖

本报讯(记者 倪晓颖)5月15 日,从青海交通职业技术学院传来好 消息,日前首届全国大学生职业规划 大赛总决赛在上海落下帷幕。青海交 通职业技术学院学生马宁,在决赛上 沉着应对、表现突出,喜获职教组成长 寨道银奖。

本次大赛是国内首个以促进大学 生高质量充分就业为目标设置的专门 赛事。大赛自2023年8月启动以来, 累计报名学生952万人,覆盖高校2740 所。其中,学生成长赛道报名744万 人,学生就业赛道报名208万人。课 程教学赛道参赛教师3707名,覆盖 1565 所高校、1921 个课程教学团队。

从校赛到省赛再到决赛,青海交 通职业技术学院精心组织、强抓落实, 将生涯教育和就业指导工作与大赛互 融互促,最终以蔡雅娟、雷君一、张哲 豫为指导教师、马宁为参赛选手的团 队晋级国赛。同时,结合决赛的主题 立意、比赛材料、现场展示,帮助参赛 选手梳理自我认知、职业目标、职业行 动和未来成长规划的更深内涵和意 义,有效提高了马宁同学的职业规划 能力和参赛表现的综合实力,从众多 选手中脱颖而出,最终在决赛上获得

#### 青海开展白尾海雕 和高山兀鹫 猛禽迁徙调查

本报讯 (记者 叶文娟) 为进一 步加强青海省迁徙猛禽的跟踪研究, 填补我省乃至青藏高原区域猛禽迁徙 调查研究的空白,自2022年开始,省 林草局组织青海省野生动物救护繁育 中心、中国科学院西北高原生物研究 所、青海国家公园观鸟协会开展了为 期三年的救护猛禽迁徙调查。

据了解,2023年1月13日、10月 23日,研究团队分别在西宁市宁湖湿 地和海北藏族自治州海晏县尕海村附 近救护1只白尾海雕和1只高山兀鹫, 经过救治及野化放归训练,评估符合 野外放归条件后,分别于2023年2月 16日和2024年1月23日为其佩戴跟 踪设备后放归野外。结果显示:白尾 海雕野外放归历时276天,截至2024 年1月17日,成功回传位点数据4218 个,迁飞总里程4999千米。监测表 明,白尾海雕南、北迁飞路线不重合, 南迁路线更短而直,采取避开高海拔 区域的迁徙策略。

高山兀鹫野外放归历时64天,截 至2024年3月27日,成功回传位点数 据1478个,南迁总里程2253千米,历 时30天,横跨纬度8.85度,飞行最大 高度为海拔5579米。在南迁过程中, 跨越了青海、四川、西藏三省区,最终 抵达印度阿萨姆邦萨地亚附近。

青海省林业和草原局野生动植物 保护处处长张毓介绍,青海是众多猛 禽迁飞通道的重要停歇地、繁殖地,加 强对我省迁飞猛禽时空变化的跟踪研 究,对其保护具有十分重要的意义。

## 全省农村移风易俗现场观摩会议召开

本报讯 5月14日,全省农村移风 易俗现场观摩会议召开。省委常委、政 法委书记杨发森出席会议并讲话,副省 长杨志文主持会议。

会议强调,要深入贯彻落实习近平 总书记关于加强农村精神文明建设、推 进移风易俗、积极培育时代新风貌的重 要指示和中央一号文件精神,落实省委省 政府关于全面加强乡村振兴的部署要求,

认真学习推广在倡导乡风文明,推进婚事 新办、丧事简办等方面的好经验、好做法, 全面提升全省农村移风易俗整体水平, 为全省乡村振兴战略实施提供坚实保障。

会议要求,要持续深化农村移风易 俗重点工作。抓好宣传,切实把人民群 众的思想和行动引导到新时代精神文明 建设的新要求上来;服务民生,及时回应 广大群众对移风易俗改革的新期盼,不 断提高人民群众的获得感和满意度;做 优保障,以多元化、精细化服务满足群众 新需求;树立典型,发挥示范引领作用, 推动农村移风易俗工作向纵深发展。

省市两级组织、宣传、政法、司法、 民政、农业农村以及各市(州)和部分县 人民政府负责同志参加会议。期间,参 会代表赴大通县实地观摩农村移风易 俗经验做法。

#### 话剧《家》 在西宁上演

5月14日,江苏省演 艺集团到青开展文化交 流,主创的话剧《家》在青 海大剧院演出。





#### お清净青海・绿色算力

## 西宁开发区与青海大学共建绿色算力并联体

绿色算力:青海作为

本报西宁讯 (记者 张慧慧) 5月 14日,记者从西宁(国家级)经济技术开 发区获悉,西宁开发区与青海大学将从 人才共育、平台共建、智算共享三方面 着手,以专业技术团队和丰富算力资 源为支撑,打造集公共算力服务、产业 聚合发展、科创人才培养等功能于一 体的绿色算力并联体,通过开展算力应 用创新、提供算法公共服务,赋能西宁 开发区产业数字化、数字产业化发展。

西宁开发区与青海大学将联手建 立人才委培、技能培训与定向输送和 就业合作常态化工作机制,共同开展 算力平台建设和前沿科学研究,特别 是创新人工智能、高性能计算、大数据 分析技术,实现在全省重点行业与研 究领域深度应用。同时,智算平台连 同计算机技术与应用学院的三江源数 据分析中心,构成算力网,服务于科学 研究、一般的通用计算和人工智能计 算,以及国内、省内相关单位应用。在 产业发展方面,西宁开发区将聚焦数 字化转型、信息化改造、智能化提升、 绿色化促进、大数据转换等方面需求, 围绕新能源、新材料、生物医药等重点 产业,加速推动形成绿色算力上下游 产业链布局,打造绿色算力产业集群。

西宁开发区主要负责人表示,将 进一步深化与青海大学的对接合作, 与青海大学共同建设一个硬件先进、 学术研究、人才培养、功能齐全、高性 能公共智算服务平台,实行智算平台 建设专班一对一服务,通过源网荷储 一体化新型电力系统,打造立足西部、 服务全国的绿色算力基地,努力在绿 色算力供给与特色应用、绿色算力标 准体系建设、多源异构算力发展、"双 碳"价值实现上见成效。

# 崇尚法典精神 共筑美好生活

## 青海举办2024年 民法典宣传月专场活动

本报讯(记者 乔欣)今年5月 是全国第四个"民法典宣传月"。5月 15日,中共青海省委全面依法治省委 员会守法普法协调小组、青海省司法 厅、中共西宁市委全面依法治市委员 会普法协调小组、西宁市司法局联合 主办的"2024年青海省(西宁地区)民 法典宣传月专场活动"在西宁举行。

专场活动以"崇尚法典精神 共筑 美好生活"为主题,用群众喜闻乐见的 形式,送上了一场丰盛的民法典文化 "大餐"。文艺汇演以创意《法治快板》 开场,整场文艺演出内容丰富、形式多 样,有独唱、情景剧、歌伴舞等,演员们 敬业的态度、精湛的演技博得了在场 观众阵阵掌声。活动为西宁市"巾帼 法律明白人""企业法律明白人""社区 法律明白人""农村法律明白人"赠送 书籍,把"法律明白人"培养作为基层 社会治理的一项基础性工作,旨在推 动形成基层治理办事依法、遇事找法、 解决问题用法、化解矛盾靠法的浓厚 氛围,切实打通普法官传"最后一公

除在西宁市开展的主会场活动 外,我省各地以"民法典宣传月"为契 机,紧紧围绕活动主题,同步举办了形 式多样、内容丰富的主题活动。宣传 月期间,各地各部门不断深化拓展载 体方式,共同推动民法典的深入实施, 让法治成为护航美好生活的坚实保

#### 国家老年大学青海分部揭牌

本报讯(记者 王宥力)5月15 日,国家老年大学青海分部在青海开 放大学揭牌。这是我省贯彻落实中共 中央、国务院新时代老龄工作的意见 要求,积极应对人口老龄化国家战略 的具体实践,是扩大老年教育资源供 给、推动老年教育普及化、提升老年人 获得感和幸福感的重要举措,对于构 建服务全民终身学习的教育体系、提 升老年群众生活品质、促进社会和谐 具有重要意义。

青海开放大学充分发挥青海省社 区教育指导服务中心作用,建立老年 (社区)学习示范中心,开展老年教育 交流观摩活动;不断加强数字应用,搭 建老年和社区教育平台,建成免费向 全省开放的"全民终身学习广场";积 极服务省域老龄群体,协同市州县电 大,面向全省举办老年教育,多地开设 老年教育线下教学实体班,为服务全 民终身学习提供了重要支撑。

随着国家老年大学青海分部成 立,青海开放大学正在持续建好"三基 地两中心四平台",关注边远地区、民 族地区、基层社区广大老年人需求,扩 大老年优质学习资源供给,不断提升 全省老年教育办学质效;聚焦生态文 明建设和铸牢中华民族共同体意识, 升级改造"全民终身学习广场",探索 推进远程老年教育、社区老年教育、老 年学历教育等老年教育高质量发展多 元路径,围绕现代化新青海建设积极 打造普惠融合老年教育青海样板;加 快组建青海老年教育联盟,健全完善 老年教育办学体系,依托州县实体教 学点、社区实体教学站、积极推动老年 教育进社区、进农村、进牧区,构建覆 盖城乡、开放灵活、规范有序的一体化 办学格局,办好"家门口"的老年大学, 为建设人人皆学、处处可学、时时能学 的学习型社会和学习型大国贡献力

## 青海省2024年全民营养周暨"5•20" 中国学生营养日主题官传活动启动

本报讯(记者 郭靓)5月12日 至18日(5月第三周)是我国第10个全 民营养周,5月20日是第35个"5·20" 中国学生营养日,今年的主题是"奶豆 添营养,少油更健康"。5月15日,由青 海省卫生健康委、青海省教育厅、青海 省市场监督管理局、青海省体育局主 办,西宁市卫生健康委承办的青海省 2024年全民营养周暨"5·20"中国学 生宫乔日王题亘传店动任四丁启动。

启动仪式上,青海省国民营养健 康指导委员会和青海省营养学会共同 向全省居民发起营养倡议书,营养健 康宣传志愿者宣誓。同时邀请青海省 疾病预防控制中心、省营养学会专家 开展题为《营养工作在疾控》《合理膳 食"全民营养周"在行动》的营养健康 讲座。随后,参会人员进行"我运动, 我健康"徒步活动,亲近大自然,增进

此次主题宣传活动期间,我省加 强多部门联动,以倡导合理膳食、杜绝 浪费、预防疾病为导向,通过线上、线 下相结合的方式,开展营养健康知识 进社区、进学校、进乡村、进机关、进企 业"五进"系列活动,不断提升全民营

"专家老师们用通俗易懂的语言, 结合生动案例,教授营养基础知识、提 醒常见营养误区、提出健康饮食建议, 我要把这些知识带回家与父母一同分 享。"5月15日,在西宁市阳光小学-楼多媒体室,四年级2班学生李占蓉 边听营养健康知识讲座边记笔记,十 分认真。省疾病预防控制中心营养健 康室主任马福昌表示,通过讲座,同学 们掌握了科学饮食预防肥胖的知识, 在身体成长的黄金期养成健康饮食的 良好习惯,从而强健体魄增强身体素

近年来,我省坚持把人民健康放 在优先发展的战略地位,先后制定《青 海省国民营养实施计划(2017-2030 年)》《关于贯彻落实〈实施健康中国行 动〉的实施意见》,省、市(州)先后组建 国民营养健康指导委员会、省国民营 养健康专家委员会和省级营养健康科 普宣传志愿者队伍,共同加强营养健 康宣传,积极倡导合理膳食、吃动平 衡、"三减三健"、戒烟限酒等健康生活 方式,让营养健康知识真正融入居民

#### 全省公安机关开展"5·15"打击 和防范经济犯罪宣传日活动

本报讯(记者 魏爽)今年5月 15日是第14个全国公安机关打击和 防范经济犯罪宣传日。当天,省公安 厅联合西宁市公安局,在西宁市中心 广场开展"与民同心·为您守护"暨"经 准护航经济发展:侦心智绘美好生活" 的"5·15"打击和防范经济犯罪宣传日

此次活动,重点围绕传统常见的 商贸领域犯罪和金融、涉税、洗钱、假 币等影响经济秩序犯罪,特别是针对 涉民生领域、侵犯企业权益等易发多 发犯罪,通过剖析案例、揭露犯罪手 法、提示风险危害,展示公安机关打击 经济犯罪、服务社会发展、建设平安青 海的坚定决心和显著战果,推动社会 各界共同参与打击和防范经济犯罪工 作。活动通过现场文艺展演和网络直 播方式在全省范围内集中开展宣传工 作,并设闯关问答、现场互动、幸运抽 奖等警民"零距离"交流互动环节,助 力提升群众法律知识和识假防骗能

活动当天,省市县三级公安机关、 行政主管、行业监管以及商会企业代 表30余家单位参加此次宣传活动。省 公安厅还组织了"三进三护"活动,成 立经济犯罪防范宣传小分队分别深入 高校、企业、社区开展专题讲座,向高 校毕业生、企业职工、社区老年人等重 点群体开展针对性宣传宣讲,普及经 济犯罪相关法律知识,揭示常见经济犯 罪作案手法,做好预警防范提醒,进一 步提升群众防范经济犯罪能力水平, 用心用情"护青春、护民生、护发展"。

据介绍,2023年,全省公安机关 经侦部门共破获经济犯罪案件396 起,抓获犯罪嫌疑人463名,挽回经济 损失61389.77万元,破案率、追赃挽损 率实现"双提升",各项打击工作成效 明显,有力维护了全省经济金融安全 和社会和谐稳定。